

УТВЕРЖДАЮ:

Директор муниципального
бюджетного учреждения
«Централизованная клубная система»
Надгөречного муниципального района
А.В. Асхабов
06 _____ 2022г.



Отчет

о проведенных мероприятиях в рамках реализации в рамках реализации
Единой концепции духовно-нравственного воспитания и развития
подростающего поколения за 2 квартал 2022г.

День чеченского языка

18 апреля работники Комаровского ДК провели час встречи к Дню чеченского языка «Нохчий мотт халкъан орам».
Присутствовало 30 человек.



21 апреля коллектив Зебир-Юртовского дома культуры провел час общения «Ненанн мотт - ирсан орам!», посвященный к Дню чеченского языка с учащимися средних классов. В ходе общения работники ДК отметили, что что нация живет до тех пор, пока живет их язык.

Присутствовало 26 человек до 14 лет, участников - 2 человек до 14 лет.



21 апреля в Подгорненском ДК прошло мероприятие ко Дню чеченского языка «Чеченский язык - наша гордость». Художественный руководитель Подгорненского дома культуры Даудова Максалина рассказала об истории учреждения Дня чеченского языка, необходимости его популяризации. В конце мероприятия участники художественной самодеятельности прочитали стихи.

Присутствовало 45 человек, до 14 лет 32 человек.



22 апреля работники Братского дома культуры провели встречу к Дню чеченского языка – «Нохчийн мотт-сан дозалла». Художественный руководитель Фатима Тельхигова совместно с заведующей библиотеки Индирой Абдулазиевой рассказали историю этой знаменательной даты. В заключении встречи участники художественной самодеятельности прочитали стихи на чеченском языке.

Присутствовало 30 человек, 12-13 лет.



22 апреля работники Гвардейского дома культуры №2 провели час отдыха «Нохчийн мотт делера совг'ат», посвящённый к Дню чеченского языка. Работники дома культуры рассказали о том, как важно любить, беречь и сохранить родной язык, потому что, он является фундаментом нашей культуры.

Присутствовало 82 человек.



22 апреля заведующая Бено-Юртовского дома культуры Сулейманова Петимат и художественный руководитель Сатуева Дагмара провели конкурс стихов к Дню чеченского языка «День чеченского языка!». В конкурсе приняли участие желающие участники из всех формирований клуба. Строгое правило конкурса – стихотворение должно быть исключительно на чеченском языке. Итоги конкурса подведены в тот же день, а объявленные победители были поощрены маленькими презентами.

Присутствовало 48 человек, из них до 14 лет 4 человек.



22 апреля работники Мекен-Юртовского дома культуры провели мероприятие «Бекалахь Ненан мотт» (Звени, Родной язык), посвященный к Дню Чеченского языка. Выступила хормейстер дома культуры Исраилова Лида, которая рассказала о значимости этого знаменательного дня, какую роль выполняет наш родной чеченский язык в жизни нашего общества. В ходе мероприятия участники художественной самодеятельности исполнили песни, танцы, прочитали стихи.

Присутствовало 20 человек, из них до 14 лет 8 человек.



22 апреля в Горагорском доме культуры №1 с участниками художественной самодеятельности состоялся конкурс стихов. Работники ДК рассказали, что в Чеченской Республике широко отмечается один из самых главных и любимых праздников - День чеченского языка. Он учрежден в 2007 году для популяризации родного языка. В ходе мероприятия участниками художественной самодеятельности были рассказаны стихи про чеченский язык.

Присутствовало 26 человек, до 14 лет 16 человек.



В рамках празднования Дня чеченского языка 22 апреля в Калаусском доме культуры состоялся вечер отдыха «Родной язык - моя гордость». Художественный руководитель ДК Хачукаева Аминат рассказала, о значимости родного языка, и о том, что надо беречь родной язык, который является достоянием и частью национальной культуры народа, ознакомила с высказываниями знаменитых людей о родном языке.

Присутствовало 35 человек.



22 апреля работники Горагорского дома культуры №2 провели мероприятие, посвященное празднованию Дню чеченского языка. Хормейстер Горагорского ДК №2 Галиханова Зура рассказала о значимости родного языка, о том, как важно сохранить свой родной язык. Участники художественной

самодетельности прочитали стихи чеченских поэтов. По завершению мероприятия участница вокального кружка Гайтукаева Милана исполнила песню «Родина».

Присутствовало 30 человек, из них до 14 лет 16 человек.



21 апреля коллектив работников Надтеречного РДК организовал встречу под названием «Язык наш прекрасный, богатый и звучный», которая была приурочена празднованию Дня чеченского языка. Цель: сохранить и развивать чеченский язык, воспитать любовь и уважение к родной речи.

Присутствовало 48 человек, до 14 лет 34 человек.



23 апреля в рамках празднования «Дня языка чеченского народа» в доме культуры провели мероприятия «Тхан нохчийн мотт» для студентов политехнического колледжа. В ходе мероприятия участники клубных формирования прочитали стихи на родном языке.

Присутствовало 25 человек.



25 апреля работники Гвардейского ДК №1 провели час общения «Гордый язык», посвященный Дню чеченского языка», с участниками коллективов художественной самодеятельности художественный руководитель К. Хамзатова рассказала историю возникновения этой знаменательной даты, который был учрежден Указом Главы Чеченской Республики Рамзана Кадырова в 2007 году. Участниками коллективов художественной самодеятельности были прочитаны стихи и исполнены песни.

Присутствовало 45 человек.



25 апреля работники Знаменского ДК-2 на базе МБОУ «СОШ №1 с.п. Знаменское» провели торжественное мероприятие, приуроченное к Дню чеченского языка «Мотт – къоман са!», который отмечается ежегодно с 25 апреля Указом Главы ЧР, Героя России Рамзаном Кадыровым в 2007 году, в целях популяризации родного языка. Мероприятие направлено на

П
о Присутствовало 80 человек.



Проведено 14 мероприятий, присутствовало 570 человек.

и

н

«Священный месяц Рамадан»

т

01 апреля в Горагорском доме культуры №2 была проведена встреча «Священный месяц Рамадан». На мероприятии присутствовали дети разных возрастов. Хормейстер Горагорского ДК №2 Галиханова Зура рассказала присутствующим, что пост месяца Рамадан-один из важнейших столпов нашей благословенной религии. В ходе мероприятия ребята познакомятся с историей, когда пост в месяц Рамадан стал обязательным для всех мусульман. Узнали, как надо соблюдать пост, какие действия его нарушают, о цели поста, и как мусульмане должны усердствовать в поклонении в этот священный месяц.

у

Присутствовало 21 человек, до 14 лет 16 человек, старше 14 лет 5 человек.



1 апреля имам села Зебир-Юртовского сельского поселения провел час встречи с жителями села «Благословенный Рамадан». На встрече

и

з

у

ч

присутствовали старейшина села и подрастающее поколение. Имам села – Лукаев Хасан Висханович рассказал о священстве месяца Рамадан, о правилах соблюдения Рамадана, о предстоящем светлом, дорогом для мусульман празднике месяца Рамадан.

Присутствовало 45 человек.



1 апреля в Бено-Юртовском ДК прошла встреча «Великий месяц Рамадан», посвящённая месяцу Рамадан. Цель данной встречи повысить познания подрастающего поколения о Священном месяце и так же, повысить духовную нравственность молодежи. На встрече присутствовал имам села Юсупов Али со своим помощником.

Присутствовало 45 человек, из них до 14 лет 20 человек.



02 апреля В Комаровском ДК провели час встречи «Великий пост Рамадан». Работники Комаровского ДК пригласили имама села Комарова Абдулаева Хамзата Х., главу сельского поселения Комарова Алхазурова Ахмеда Р. и участников художественной самодеятельности.

Присутствовало 30 человек.



2 апреля работники Братского ДК в библиотеке, совместно с заведующей библиотеки И.М. Абдулазиевой провели час общения по духовно – нравственному воспитанию – «Священный месяц Рамадан».

Присутствовало 30 человек 12-13 лет.



2 апреля с целью повышения духовного роста молодых и воспитания уважения к месяцу Рамадан, в Надтеречном РДК прошёл час общения на тему «Благословенный Рамадан».

Присутствовало 10 человек, до 14 лет 9 человек.



Связи с наступающим месяцем Рамадан, работники Знаменского ДК -1 апреля провели встречу с представителями духовенства «Начало священного месяца Рамадан». На встрече говорили о значимости этого священного месяца для всех мусульман.

Присутствовало 28 человек.



04 апреля работники Горагорского дома культуры №1 провели беседу с участниками художественной самодеятельности «Священный месяц Рамадан». Балетмейстер дома культуры №1 Мудаева Заира в ходе беседы познакомила участников художественной самодеятельности с историей, когда пост в месяц Рамадан стал обязательным для всех мусульман. Рассказала о том, как надо соблюдать пост, какие действия его нарушают, и как мусульмане должны усердствовать в поклонении в этот священный месяц.

Присутствовало 28 человек, из них до 14 лет 26 человек.



7 апреля работники Гвардейского дома культуры №1 провели религиозную беседу на тему «Рамадан и его святость». Беседа затрагивала вопросы, связанные с соблюдением всех правил и норм Ислама, правильного и своевременного совершения намаза, соблюдения обязательного для каждого мусульманина пост в месяц Рамадан.

Присутствовало 35 человек.



8 апреля работники Мекен-Юртовского ДК провели час встречи «Великий пост Рамадан». На мероприятие пригласили молодежь и подростков села. На встрече старейшина села Тимирсултанов Ихван рассказал правила, которые необходимы соблюдать во время поста.

Присутствовало 80 человек, из них до 14 лет 50 человек.



12 апреля в 11:00 работники Калаусского ДК совместно с «СОШ с.п. Калаус» организовали встречу с молодежью села в честь «Священного месяца Рамадан». Был приглашен имам села Муцуев Ризван. Имам рассказал собравшимся о достоинстве поста в священный месяц, о том, что Рамадан - это месяц очищения души и тела от всего греховного.

Присутствовало 20 человек.



13 апреля работники Гвардейского дома культуры №2 провели час общения «Месяц рамадан» на начало месяца Рамадан. В ходе мероприятия работники дома культуры рассказали, что нужно успеть в этот месяц сделать больше благих дел, держать уразу, побольше молиться, не совершать плохие поступки.

Присутствовало 68 человек.



13 апреля работники Подгорненского ДК провели час общения на тему «Мархийн беттан хьехамаш». Художественный руководитель Даудова Максалина рассказала, какое важное значение имеет месяц Рамадан для всех верующих, что каждый человек должен соблюдать пост, совершать вовремя намаз.

Присутствовало 20 человек.



Проведено 10 мероприятий, присутствовало 357 человек.

Духовно-нравственное воспитание молодежи.

5 апреля работники Зебир-Юртовского ДК провели час общения на тему «Суфизм - безопасность для человека и стабильность для государства». Час общения провели с учащимися старших классов. Для участия в мероприятии работники ДК пригласили духовного представителя МБОУ «СОШ с. Зебир-Юрт» Наурбиева Ахмеда В. В ходе встречи Наурбиев Ахмед рассказал суть суфизма.

Присутствовал 15 человек.



6 апреля работники Бено-Юртовского дома культуры провели беседу на тему «Элементы этикета». В ходе беседы художественный руководитель Сатуева Дагмара актуализировала опорные знания о культуре речи, манерах поведения, правилах этикета.

Присутствовало 43 человек.



11 апреля в Надтеречном РДК прошёл воспитательный урок на тему «Высокое слово- честь», с целью ознакомления молодых с принципами чести, достоинства и мужества чеченцев.

Присутствовало 25 человек, до 14 лет 20 человек.



19 апреля с целью расширить знания об этикетке и воспитать культуру поведения, коллектив работников Надтеречного РДК организовал встречу за круглым столом на тему «Этикет- дело серьёзное».

Присутствовало 15 человек, до 14 лет 13 человек.



К 100 летию со дня рождения публициста, филолога, поэта Джамалханова Зайнди Джамалхановича 05 мая работники Мекен-Юртовского ДК провели час общения - «Отец чеченской словесности», где хормейстер Исраилова Лида Х. рассказала биографию Зайнди Джамалханова. Продолжили мероприятие участники художественной самодеятельности, они прочитали стихи З.Джамалханова и стихи, посвященные ему.

Присутствовало 21 человек, из них до 14 лет 15 человек. Участники мероприятия 6 человек, из них до 14 лет 5 человек.



17 мая коллектив работников Надтеречного РДК организовал час общения на тему «Дружба-не служба» с целью повышения уровня нравственного воспитания и культурных ценностей.

Присутствовало 17 человек, до 14 лет 16 человек.



30 апреля работники Комаровского ДК провели беседу с имамом села- «Ураза –Байрам». Имам села Комарова Абдулаев Хамзат Хусейнович рассказал о важности этого праздника.

Присутствовало 25 человек.



В рамках духовно нравственного воспитания 20 мая работники Калаусского дома культуры провели беседу с участниками художественной самодеятельности и молодежью села «Обычаи и традиции чеченского народа». В ходе беседы художественный руководитель рассказала о семейных ценностях и традициях, о том, какое место занимает семья в обществе и жизни человека, уделил особое внимание взаимоотношением в чеченских семьях, национальным адатам, которых они придерживаются, роли главы семейства, уважении к старшим и другим вопросам.

Присутствовало 15 человек.



15 июня коллектив работников Надтеречного РДК организовал встречу с молодёжью на тему «Доброе сердце». Жанетта Дудаева определила понятие, как доброта, забота, внимание и отзывчивость.

Присутствовало 19 человек, до 14 лет 18 человек.



16 июня работники гвардейского дома культуры №1 провели час здоровья, на тему «Здоровая нация», с подрастающим поколением. Аккомпаниатор М.Жамаева рассказала о здоровом образе жизни, о вредных привычках, о болезнях, о спорте, серьезном отношении к своему организму. Присутствовало 35 человек.



20 июня культорганизатор Надтеречного РДК Жанетта Дудаева встретила с детьми младшего возраста и провела с ними час общения под названием «Умейте дорожить друг другом» и познакомила их с понятием «дружба», рассказала о том, что дружбу надо ценить, а друзьями дорожить.

Присутствовало 25 человек, до 14 лет 22 человек.



Проведено 3 мероприятия, присутствовало 73 человек.

Международный день семьи

11 мая работники Гвардейского ДК-2 провели конкурс стихов «Моя семья». Работники Гвардейского Дома культуры познакомили участников с развитием семейного творчества любви и уважения к родителям.

Присутствовало 28 человек.



12 мая работники Братского дома культуры провели час общения «Семья – сокровище души» к Дню семьи. Объяснили детям, что семья — это маленькое солнце, благодаря которому нам тепло, уютно, оно притягивает к себе. И мы все должны сделать так, чтобы это солнце светило всегда.

Присутствовало 52 человек, 12-13 лет



12 мая работники Зебир-Юртовского ДК провели час общения, посвященный к всемирному дню семьи «Семья - духовная родина человека» с участниками клубных формирований. В ходе общения, художественный руководитель ДК Лукаева Макка отметила, что важно, чтобы семья была настоящим домом для каждого человека, и каждый человек знал, что есть на свете люди, которые всегда и во всем поддержат его.

Присутствовало 7 человек.



12 мая художественный руководитель Подгорненского ДК Даудова Максалина провела с участниками художественной самодеятельности мероприятие «Семья - ячейка общества». Участникам заранее дали задания: придумать визитную карточку своей семьи, оформить газету, используя рисунки, фотографии.

Присутствовало 15 человек, из них до 14 лет 15 человек.



13 мая работники Верхне-Наурского ДК провели дискуссию на тему «Счастливая семья». Международный день семьи – это торжество, посвященное семьям. Это все народный праздник, который отмечают во многих семьях.

Присутствовало 6 человек.



13 мая работники Горагорского дома культуры №1 пригласили участников художественной самодеятельности нарисовать свою счастливую семью «Моя семья-счастливые моменты». Художественный руководитель ДК №1 Умарова Хатимат раздала участникам конкурса альбомные листы, карандаши, фломастеры, краски. Участники смогли нарисовать то, как они видят счастливую семью.

Присутствовало 26 человек.



13 мая работники Гвардейского ДК-2 побывали в гостях у семьи Астемирова П.А на День семьи «Семья важнее всего». Семья- это близкие и родные люди, те кому мы будем желать добра и счастья. В семье мы учимся любить, заботиться и уважать.

Присутствовало 2 человек.



13 мая работники Мекен-Юртовского ДК провели час встречи «Свет родного очага». Художественный руководитель Сусханова Р.Х. рассказала присутствующим историю Международного дня семьи. На встрече обсуждали вопросы о значимости семьи в жизни каждого человека, вели разговор о построении семьи о том, как хранить и беречь семейные традиции. Участники

художественной самодеятельности прочитали стихи про семью исполнили песню.

Присутствовало 37 человек, из них до 14 лет 12 человек. Участники мероприятия 8 человек, из них до 14 лет 5 человек.



13 мая хормейстер Горагорского ДК №2 Галиханова Зура побывала в гостях у семьи Наурбиевых, в честь праздника «Международный день семьи». Галиханова Зура с хозяйкой дома за чашечкой чая поговорили про их большую и дружную семью, о семейных традициях, и таких семейных понятиях, как спокойствие и благополучие о том, что с семьи начинается жизнь человека. А в завершении беседы хормейстер пригласила их в дом культуры №2 познакомиться и увидеть творческие номера участников художественной самодеятельности.

Присутствовало 5 человек, старше 14 лет 5 человек.



13 мая работники Комаровского ДК совместно с школой провели час встречи «Мир в семье».

Присутствовало 50 человек, до 14 лет 22 человек.



В рамках празднования Международного дня семьи 13 мая работники Калаусского Дома культуры провели конкурс рисунков с участниками художественной самодеятельности, тем самым прививая детям воспитание ценностного отношения к семье, гордость за свою семью, формирование позитивного опыта семейных отношений, а также стремление к совместной творческой деятельности.

Присутствовало 10 человек.



14 мая художественный руководитель провела праздничное мероприятие «Я живу на красивой планете под названием добрым – семья» с участниками художественной самодеятельности для семей села Знаменское. На мероприятии были приглашены родители участников.

Присутствовало 20 человек, до 14 лет 11 человек. От 30 лет 6 человек.



14 мая с целью формирования гармонии семейных отношений и формирования навыков взаимоуважения, коллектив работников Надтеречного РДК «Вся семья вместе – так и душа на месте» организовал визит в семью Тазиевой Сулсы, приуроченный Международному Дню семьи.

Присутствовало 6 человек.



15 мая в 14:00 работники Гвардейского дома культуры №1 провели мероприятие «В кругу семьи», посвященное Международному Дню семьи. Ф. Жамаева рассказала о возникновении праздничной даты. Участниками коллективов были прочитаны стихи, посвященные этой знаменательной дате. В конце мероприятия работники ДК поздравили присутствующих с праздником.

Присутствовало 35 человек.

Проведено мероприятий - 14, присутствовало – 299 человек.

